Владислав Пустовойт,

российский ученый, придумал, как «поймать» неуловимые гравитационные волны. Но с Йобелевкой его обошли





Туристам в Риме запретили сидеть на лестнице возле фонтана Треви

Страница 10





Страница 2

Российская Газета

Страница 02

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. **Среда, 17 июля 2019.** № 154 (7912) www.rg.ru

Федеральный выпуск

02 КС разрешил

смягчение наказания по уголовной статье за неуплату налогов

03

Реклама алкоголя с использованием людей может быть разрешена

03

Наследникам пенсионеров

станет легче получить деньги

04 Сбербанк

хочет узаконить оружие для инкассаторов

09 Светлана Сурганова

отпраздновала 15-летие сольной карьеры

Заграничные паспорта будет оформлять

12 Месси должен принести изви-

нения за слова

о коррупции

машина

TEMA

РЕФОРМА Новое предложение—сколько вывезли мусора контейнерами, столько и заплатили. Главное слово— «вывезли»

Фуга бака



Елена Березина

равительство расспособ расчета стоимости вывоза мусора — по факту, а точнее, по числу контейнеров. Сколько мусора произвели жильцы многоквартирного дома или члены садового товарищества,

за столько и заплатят. Инициатором формирования справедливого начисления тарифов, в том числе путем перехода на тарификацию вывоза твердых коммунальных отходов (ТКО) по факту, было минприроды. «Предполагается, что стоимость услуги по вывозу ТКО для населения может снизиться. Поскольку возникает возможность производить расчет стоимости коммунальной услуги по обращению с ТКО на основании реально образуемого объема (массы) накопленных отходов, а не по среднему расчетному нормативу. При

раздельном сборе мусора это

номически выгодным. Модель должна заработать комплек-

го сектора, у которых могут быть просторные дома, но жить там может одинокий пенсионер, -го-

Сколько мусора произвели жильцы многоквартирного дома или члены садового товарищества,

принятия на уровне региона норматива, который составляет фиксированный тариф либо на человека, либо на квадратный метр жилья. «Она представляется не вполне справедливой, потому что в одном случае, например, страдают многодетные семьи, которые, несмотря на то что их пять или семь человек, не генерируют столько мусора, а в другом случае страдают жители частно-

за столько и заплатят

Российского экологического оператора (РЭО).—Предлагается перейти на более справедливую систему и рассчитывать объем мусора, который человек произволит фактически. И тогла сколько фактически вывезено мусора, за столько и надо будет запла-

Сейчас число баков, необходимых для сбора мусора, высчитывают жилишно-коммунальные предприятия, проще говоря, с муниципальными властями с учетом фактического развития условии конкретного населенного пункта. Есть и соответствую-

щий СанПиН на эту тему. В перспективе мусорные контейнеры будут унифицированы (сейчас насчитывается несколько их разновидностей под разные типы мусоровозов), сообщил замглавы РЭО. «Но принципиален не контейнер, а вес. Может быть много маленьких контейнеров, а может один большой. Важен вес отходов, чтобы люди платили за фактическую массу мусора, который вывезен. Он будет считаться в килограммах. Условно говоря, будет некая цифра в килограммах, за которую нужно заплатить, если эта цифра снижается, платим меньше, если она растет, платим боль-

Правда, пока непонятно, как распределять сумму среди самих жильцов многоквартирновнимание к проблеме экологии.

лицами – не секрет, что в баки зачастую выкидывают мусог магазины, кафе и парикмахерские, расположенные на первых этажах жилых домов. «Надо как-то делить эту величину платежа между юрлицами и физлицами. Условно говоря, есть многоквартирный дом, контейнерная площадка и рядом кафе. Понятно, что мусор генерируют и кафе, и жители дома. В данном случае жители дома будут платить за фактический объем мусора, который они сгенерировали. А кафе будут платить исходя из норматива. Эти нормативы сейчас приняты в большинстве регионов, но пока что они охватывают не все категории отхолообразователей, —поясняет Вячеслав Духин.—В аптеке одно количество мусора, в кафе—другое, в офисе - третье. Категории отходообразователей в дальнейшем будут расши-

ряться и уточняться».

кошелек Верховный суд заставит иностранные интернет-магазины выплачивать штрафы россиянам

Покупатель прав. Теперь на русском

Владислав Куликов

🥆 егодня «Российская газеление пленума Верховного суда России «О применении норм международного частного права судами РФ».

Большая часть документа содержит разъяснения, крайне важные скорее для специалистов. Но есть вопросы, интересные широкому кругу граждан.

Как рассказала судья Верховного суда России Наталья Павлова, вопросы применения международного частного права возникают при рассмотрении судами споров самых различных категорий. Например, это дела, связанные с защитой

интересов иностранных инвесторов. Но с помощью международных норм подчас приходится разбираться и в совершенно земных вопросах, скажем, спорах при неудачных покупках в иностранных интернет-магази-

Еще вспоминать иностранные законы приходится при заключении браков россиян с иностранцами, а также в ситуациях, связанных с причинением вреда нашему гражданину за границей. Как поясняет документ, суды применяют нормы международного частного права, когда участником гражданско-правового отношения является иностранное лицо. Либо, если в деле появляется какой-то

мер, объект гражданских прав находится за границей. «Международное частное

право впервые стало предметом постановления пленума Верховного суда РФ», — отметила Наталья Павлова Она подчеркнула, что документ является результатом обо-

бщения правовых позиций, которые сформировались в судебной практике нашей страны за предыдущие десятилетия. Одно из резонансных разъя-

снений связано с покупками через интернет у заграничных продавцов. Это может быть онлайн-магазин или торговый сайт крупной транснациональной корпорации, в любом слу-

чае — покупателя и продавца разделяют границы. По каким правилам рассматривать спор, если нашему человеку причинят обиду? Теперь в спорах по поводу таких покупок можно будет применять российские нормы о защите прав потребителей. Это значит, например, что с продавца можно будет взыскать дополнительный штраф за невыполнение добровольно законных требований покупателя, а суд начислит еще 50 процентов сверху от взысканной суммы.

Пленум детально разъясняет нижестоящим судам, на что ориентироваться при решении вопроса, нормы права какой страны приме-

финансы Ярослав Косаты предсказал цену рубля

Курс на декабрь: 69 к1

Роман Маркелов, Ариадна Рокоссовская

Валютный стратег PKO Bank Polski Ярослав Косаты, ранее наиболее точно предсказавший текущее укрепление рубля среди опрошенных агентством Bloomberg прогнозистов, теперь ожидает значительного снижения его курса—до 69 рублей за доллар к концу года. Аналитики, опрошенные «Российской газетой», по крайней мере в базовом сценарии ждут чуть менее драматичного удешевления российской валюты.

Ожидания Косаты по рублю стали самым пессимистичным прогнозом, полученным в результате периодически проводимого Bloomberg опроса аналитиков Ярослав Косаты, его прогноз основан на нескольких предположениях. Так, он полагает, что Банк России оба с шагом по 0,25 процентного пункта. Дважды, по мнению Косаты, снизит до конца года ставку и Федеральная резервная система (ФРС) США. Однако негативный эффект для рубля от снижения ключевой ставки в России окажется сильнее, чем позитив от действий ФРС.

экономики до конца года продолжит усиливаться. Изза торгового противостояния двух крупнейших экономик мира—американской и китайской—глобальная гли бы исходить из США или КНР, говорит аналитик. Это естественным образом скажется и на замедлении европейской экономики, добавляет он.

Косаты пояснил «РГ», что из-за указанных факторов ослабление ждет все валюты стран с развивающимися рынками, включая и рубль. Одновременное смягчение денежно-кредитной политики Банка России заставит инвесторов уйти в валюты развитых экономик.

рынки В регионах России начали падать цены на частные домовладения

Домик у озера подешевел

С начала 2019 года цены на частные дома в стране выросли едва заметно-на 1,2 процента. Эксперты портала «Мир квартир» отметили падение стоимости индивидуального жилья в 29 регионах. Доступнее, чем полгода назад, стали дома в Мордовии (-6,8%), Псковской области (-5,4%), ЕАО(-5,3%), а также в Орловской (-5,2%) и Омской (-4,9%) областях. Корреспонденты «РГ» выяснили, почему дешевеет домик у озера.

По подсчетам аналитиков, средняя стоимость частного домовладения составляет 4,8 миллиона рублей. Лидером падения стоимости жилья стала Мордовия, где ценник за полгода опустился до 2,29 миллиона рублей. А в Костромской области обрушились цены на де ревянные дома возрастом 40-60 лет.

 Если год назад дом с участком в черте Костромы можно было продать за 2,5—3 миллиона рублей, то теперь цена снизилась до 1,8 миллиона, - говорит менеджер агентства недвижимости «Усадьба» Надежда Тихомирова. - Исключение - дома в центре города. Здесь даже развалюху не купить дешевле, чем за три миллио-

Дом надо содержать: стричь газон, убирать снег... Большинство же после возвращения с работы хотели бы отдыхать. Нанять садовника и дворника может позволить себе далеко не каждый.



ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ



Жизнь без линейки

Официальные курсы валют ЦБ России c 17.07.19

Армянский драм*

в Суздале. А что еще могут присяжные?

Человек причастен к совершению

насильственного преступления, но он

не виновен. Разве такое может быть?

Вполне. Это так называемый случай

нуллификации. Подобный вердикт

не так давно вынес суд присяжных

по делу об умышленном убийстве

Гонконгский доллар

21,7165 53,3097 80,3583

Индийская рупия** Казахстанский тенге** Канадский доллар Киргизский сом** Китайский юань*

Новый туркменский мана Норвежская крона* Польский злотый

Таджикский сомони* Турецкая лира Узбекский сум**** Украинская гривна* Фунт стерлингов Чешская крона*

Шведская крона* Швейцарский франк Южноафриканский рэнд* Японская иена** 63,8083 45,2386

